

# NBA全明星赛“詹皇”、“杜少”被欧文抢去MVP 时间都去哪儿了 再不嘚瑟就老了

本报记者 叶嘉利

2月17日,在新奥尔良举行的全明星正赛中,东部队以163:155战胜西部队,318分的双方总得分也创造了全明星的最高得分纪录。来自骑士队的“状元”欧文凭借31分、14个助攻和5个篮板的表现成功抢戏,力压詹姆斯、杜兰特等球星荣获MVP。

欧文最终能夺冠,多亏了东部队最终能够逆转赢球,在前三节东部队一度落后18分。不过东部队不愿意接受失败的事实,因为他们前三个全明星赛都输了。随后东部队打出了16:0的高潮将比分追近。最

后的第四节,双方开始较真起来,但是西部队未能保住胜局,虽然杜兰特和格里芬双双砍下38分,却因为西部队失利而错失MVP。



在MVP的比拼中,  
詹姆斯输给了欧文。  
新华社发

早在2月1日开始,斯伯丁公司为NBA制作的官方用球上就已经不再印有大卫·斯特恩的签名了,取而代之的是NBA现任总裁亚当·肖华。肖华的上任,并不意味着大卫·斯特恩的时代结束,而是秉承斯特恩将NBA打造成职业化、商业化、全球化的一贯宗旨,今年的全明星规则改变,预示着新一轮的NBA改革即将开始。

## 明星来了又走, 不变的是那颗篮球

本报记者 叶嘉利

肖华履新,  
酝酿新的改革

1984年2月1日,大卫·斯特恩上任,NBA进入急速上升的黄金期。三十年后,瘦削的肖华在新奥尔良全明星上任,他将主宰NBA这艘大船的航向。NBA在经历了近30年的急速扩张之后,NBA正在进入一个进入国际化的瓶颈,今年又是肖华上任后的第一年,他上任后渴求做出一些改变,从今年全明星的改革可见一斑。

之所以说NBA的国际化战略进入一个瓶颈,是因为NBA在国际化扩张中已经无所不用其极,NBA在斯特恩的手里把全球化做到了极致,留给肖华的,是要在已经开发很充分的田地里再开垦出一块处女地。以前顶多把季前赛放在国外打,比如说NBA中国赛,现在就连常规赛都可以放在欧洲来进行。不仅如此,NBA每年夏天都会组织球星到全世界参加推广活动,以及在选秀上增加国际球员的比例,姚明以状元

身份进入NBA,就是NBA操作的非常成功的案例。

在美国国内市场,肖华认为NBA仍然大有可为,同为北美四大职业联盟的NFL联赛每年的收入约为100亿美元,但是NBA却只有40亿美元,并且NFL的收视率是NBA的两倍或是三倍之多。肖华希望NBA不仅在国际化上取得成功,还要在美国本土和NFL抗衡。这样的目标,对于肖华来说是个艰巨的任务。

NBA变得更好看,  
才有人买账

今年的全明星好看吗?这个问题的答案可谓见仁见智,球迷的年龄、审美和偏好都会影响到这个问题的回答。过不了两天,NBA又该公布今年全明星的收视率了,转播收看的情况最直接地反映了这项赛事在

全世界球迷心中的地位以及变化。但是收视率是一回事,好不好看又是一回事,中国春晚收视率每年都居高不下,但是吐槽的声音从未停止。

根据以往的经验,今年的NBA全明星收视率会有小幅的提升,因为自从2010年达拉斯全明星赛收视率到达一个低谷之后,这几年的收视率都还不错。17日的全明星正赛,不少球迷吐槽央视在播广告和冬奥会的时间里插播全明星,让球迷大为不爽。其实这也不奇怪,因为2010年的全明星恰好也是和冬奥会撞车,结果在收视率上全明星一败涂地。

球赛好看才能够吸引观众,这几十年来NBA已经培养了很多懂内行、会看球的专业球迷,球迷的审美眼光自然也提升了。如果NBA已经不能持续推出新的花样,炒作新的噱头,制造新的劲爆球星,抑或是制造一些有意思、有看点的对决,那么只能逆水行舟,不进则退了。

这些小改革,  
你觉得怎么样?

虽然肖华才刚刚上任不到

保罗赶在全明星之前复出,就是为了在老东家的地盘上露露脸,穿上印有代表当地特色的鸢尾花战袍,似乎又找回了当年在黄蜂队当“蜂王”的感觉。保罗不断给格里芬送出空接扣篮,格里芬本场比赛一共扣了10次篮,精彩程度完全不逊于之前的扣篮大赛,最终保罗在家乡父老面前砍下22分7助攻7篮板,但是整体的表现却不如欧文抢眼。

欧文率领东部队上演大逆转,个人表现也无可挑剔,最终NBA新任总裁肖华为他颁发MVP奖杯。这也是肖华上任总裁后的第一次全明星,斯特恩的时代已经过去。值得一提的是,杜兰特此役砍下38分10篮板和6助攻,他已经连续四届全明星赛至少砍下30分,已经创造了历史纪录。

文带领东部夺冠,在詹姆斯、安东尼、韦德的眼皮底下拿走MVP奖杯,尽管“甜瓜”投中8记三分球,创下全明星赛的纪录,全场得到30分,詹姆斯也拿下22分7助攻7篮板,但是整体的表现却不如欧文抢眼。

巩晓彬接受专访:  
重建从信任开始

本报记者 刘伟

从总决赛亚军到第九名,山东男篮的陨落,让关注山东篮球的球迷很受伤。赛季已经结束了,不过俱乐部的总结才刚刚开始。据了解,两位外援杰特、哈维将于18日正式启程返美。按照合同约定,杰特下赛季将继续代表山东队征战CBA联赛,哈维能否留队还没有正式决定。作为主帅,巩晓彬也在接受采访时,总结了过去的一个赛季球队战绩“跳水”的症结。在他列举的几个重要原因当中,理顺俱乐部同省篮管中心的关系,消除误会,建立信任,成为当务之急。

在巩晓彬看来,球队战绩不佳,最直接的原因,是球队在常规赛输了几场不该输的球。事实上,在可遇而不可求的“运气”之外,更多深层的问题需要反思。“上赛季结束后,球队基本上就没有长时间休整过,队员身体普遍比较疲惫,体能出现了问题。”巩晓彬表示,“身体的疲劳,也是赛季开始后出现大面积伤病的根源。”

早在全运会结束后,频繁征战造成的伤病减员,让球队日常训练就出现了麻烦。此时,俱乐部同篮管中心就上调几名二队队员进行过沟通,“当时俱乐部看中了4名二队队员,不过因为一些小误会,导致这批年轻球员没有上来,这样一来,球队的日常训练几乎都保证不了。”巩晓彬直言。最终,只有刁成灏一人上调一队。这也是为什么在收官战结束后,大彬发出了“希望各界从方方面面支持我们山东自己的球队”的呼吁。

体育局同俱乐部共建的模式,山东男篮短期内无法改观,在经历了本赛季的种种是非之后,为了山东篮球,俱乐部同篮管中心冰释前嫌,通力合作已经刻不容缓。

CBA季后赛今开战  
赛事紧张遭吐槽

本报记者 刘伟

2月18日,CBA季后赛正式打响。首个比赛日,下半区辽宁VS新疆、东莞VS天津率先打响。不过就在战事一触即发之际,篮协季后赛赛程的安排,却遭到了外界的吐槽。

对篮协“无缝对接”的安排,广东主帅尤纳斯有话要说,“这样的安排不合理,季后赛需要一个准备过程,如果一支队伍常规赛最后一场是客场,最后一轮打完才知道季后赛首轮要面对谁,第二天就直接开始旅途,根本没有充足的准备时间。”

老尤的抱怨不是没有道理,对18日的比赛而言,四支球队都将在常规赛结束后第二天长途跋涉赶赴赛场,体能是个极大的考验。此外,按照篮协的赛制,季后赛四分之一决赛和半决赛,排名靠后的队伍,将先打一个主场,在老尤看来,这更像是惩罚强队的一种手段,强队毫无优势可言。

网友赴美  
享NBA全明星周末

本报讯 在2014年NBA全明星周末期间,新浪体育推出72小时全明星直播台,全景直播全明星周末的各项赛事与活动。与此同时,六位幸运的新浪网友赴美全程体验了激动人心的NBA全明星周末。

作为NBA中国官方互联网合作伙伴、NBA中国官方在线社区合作伙伴,新浪于去年11月启动了“NBA猜‘享’全明星”活动,网友通过新浪NBA中国社区观赛竞猜赢取NBA中国官方社区积分进行抽奖,最终有6名幸运网友获得了赴美参加全明星周末之旅大奖。在全明星周末期间,6名新浪网友通过新浪体育、NBA中国社区、视频等多个平台,为国内球迷奉献了精彩的全明星深度探班,包括与传奇巨星的亲密接触、探访赛前训练、东西两队全明星全体球员合影等诸多集文字、图片、视频的美国之旅观赛体验内容。(新体)